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Синтез інформаційних технологій і систем телекомунікацій став базою 

для переходу до глобального інформаційного суспільства [1]. Такі терміни як 

«Телематика» та «інфокомунікацій» (телекомунікації + інформатика) стали 

виразом для відображення відбувається інтеграції. 

Одним з наймасштабніших досліджень в сфері 

інфотелекоммунікаціонних систем стала 4-я європейська програма Framework 

Program, згідно з якою було виділено три основних напрямки: Телематика 

сервісів і громадських інтересів, телематика для знань, телематика для 

поліпшення зайнятості і якості життя, телематика горизонтального напрямку 

(підтримує всі три інших види) [2, 3, 4]. 

Телематика для сервісів та громадських інтересів складається з 2-х 

секторів (Область А): адміністрація і транспорт. Телематика для знань 

складається з трьох секторів (Область Б): наука, освіта, бібліотека. Телематика 

для поліпшення зайнятості і якості життя складається з п'яти секторів (Область 

В): міські та сільські регіони, охорону здоров'я, люди похилого віку та 

інваліди, охорона середовища, різні галузі досліджень. Телематика 

горизонтального напрямку складається з трьох секторів (Область Г): 

інженерні додатки телематики, інженерна лінгвістика, інформаційна 

інженерія. Також є Область Д, яка орієнтована на підтримку програми 

(узгодження питань, міжнародне співробітництво, навчання). 

Крім інтеграції телематики і інфокомунікаційних технологій, зміни 

торкнулися і третю велику область - транспорт, що привело до створення 

Інтелектуальних транспортних систем (ІТС). 

Перші роботи по реалізації ІТС (транспортної телематики) були розпочаті 
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ще у вісімдесяті роки XX століття в Європі, США, і Японії. Дана сфера 

особливо отримала великий поштовх у розвитку після появи таких систем, як 

GPS (Супутникова навігаційна система), GLONASS, і Galileo. Транспортна 

телематика зачіпає всі види транспорту (наземний, авіаційний, водний, і т.д.). 

Особливо вона важлива в задачах інтермодальності (більше двох видів 

транспорту). Хоча на основі аналізу наукових робіт наукометричних баз даних 

і літератури був зроблений висновок, що велика частина досліджень 

проводиться в сфері наземного транспорту. 

У сьогоднішні дні транспорт відіграє одну з головних ролей в 

економічному розвитку. Життя сучасних мегаполісів, з одного боку, висуває 

нові вимоги до мобільності громадян, а з іншого - формує все більш суворі  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Роль інфокомунікаційних технологій в сфері транспорту  

 

Вимоги до безпеки руху, тим самим вимагаючи розробки нових сервісів 

для людей в умовах розвитку всіх компонент транспортної системи з 

урахуванням рекомендацій фахівців екологічної служби ( рисунок 2.9). 

Для вирішення даного завдання потрібна розробка і впровадження 

Інтелектуальної транспортної системи. Основні компоненти, напрями 
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розвитку, і функціонал ІТС визначаються виходячи з групи користувачів і 

сервісів, їм надаються. Традиційно, користувачами ІТС є: 

 пішоходи і велосипедисти; 

 пасажири громадського транспорту; 

 водії індивідуального та громадського транспорту, включаючи 

водіїв спеціальної категорії (інваліди); 

 організації, що займаються перевезенням пасажирів і вантажів; 

 служби управління і контролю транспортом. 

Всесвітня Дорожня Асоціація, що досліджує досвід і тенденції розвитку 

транспортної телематики, розробила групи ІТС і 32 сервісу користувачів [85]. 

Зазначені послуги не є незалежними і мають на увазі їх спільне 

використання для отримання максимального ефекту в розвитку ІТС 

конкретного міста. Таким чином, ІТС ведуть до того, що сфера транспорту 

тепер не може існувати відокремлено і потрібна тісна співпраця з фахівцями 

телекомунікаційних, навігаційних та інформаційних технологій. 

Архітектура систем транспортної телематики формулює головні правила 

організації Інтелектуальних транспортних систем і взаємодії їх частин між 

собою і з зовнішнім середовищем, а також положення і керівництво по їх 

реалізації, впровадження та оцінки ефективності використання. 

Архітектура ІТС надає загальну структуру для реалізації, де для 

визначення її компонент можна застосовувати кілька критеріїв залежно від 

необхідних сервісів і групи користувачів. На сьогоднішній день існує дві 

основні моделі для побудови ІТС: американська модель The US National ITS 

Architecture і європейська модель European ITS Framework Architecture. 
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Наразі однією із першочергових проблем системи підготовки фахівців в 

Україні є підвищення рівня освіти шляхом запровадження досить істотних 

якісних змін та модернізації відповідно сучасним вимогам та тенденціям. Для 

її вирішення фахівці в закладах вищої освіти (ЗВО) постійно удосконалюють 

освітньо-професійні програми (ОПП) підготовки здобувачів вищої освіти за 

спеціальностями.  

В рамках кожної ОПП формулюють інтегральну, загальні та спеціальні 

(фахові) компетентності, а також програмні результати навчання (ПРН) 

здобувачів вищої освіти. Так, наприклад, за однією із найбільш затребуваних 

серед абітурієнтів і працедавців ОПП «Логістичний менеджмент» для другого 

(магістерського) рівня вищої освіти (спеціальності 073 «Менеджмент») 

зазначені складові розробляють відповідно до Стандарту вищої освіти України 

за спеціальністю 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та 

адміністрування» для другого (магістерського) рівня вищої освіти (Наказ 


